

中共东北师范大学委员会文件

东师党发字〔2021〕5号



关于进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用 为坚决打赢疫情防控歼灭战提供坚强政治保证的通知

各基层党委、党总支、直属党支部：

为进一步深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和社会经济发展重要指示批示精神，坚决落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，按照省委教育工委有关要求，组织引导全校各基层党组织践行初心、勇担使命，不畏艰险、无私奉献，以自身的先锋形象和模范行动带动广大师生坚决打好打赢疫情防控歼灭战，现就相关工作通知如下：

一、提高政治站位，树牢使命意识

全校各基层党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要论述，自觉站在讲政治顾大局的高度，充分认识抓好疫情防控工作的极端重要性。要坚定站稳人民立场，牢记广大师生生命安全和身体健康高于一切，真正将疫情防控工作作为当前重大政治任务和压倒一切的

头等大事来抓。要切实增强责任感紧迫感，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，组织最强力量、采取最有效举措、执行最严格要求，迅速及时投入校园一线疫情防控斗争中。要进一步强化使命担当，努力将思想和行动统一到党中央国务院、省委省政府的重大决策部署上来，坚决落实上级和属地疫情防控的各项措施，确保学校各项疫情防控工作任务落到实处。

二、加强组织领导，压紧压实责任

全校各基层党组织要明确任务目标、压实工作职责，努力筑牢一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要认真执行学校党委书记、二级单位党组织书记、师生党支部书记“三级书记抓防控”工作制度，各二级单位党政负责人作为疫情防控工作第一责任人，要靠前指挥、严防死守，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。寒假期间，各二级单位党政主要负责人要按照学校要求履行职责，学校疫情防控工作领导小组成员单位要正常运行、值班值守，守牢校园疫情防控底线。要进一步压实疫情防控责任，周密精准做好应急处置工作，坚决防止控制疫情扩散蔓延到校园。要加大宣传力度，注重采用校园网、校刊、微信、微博等多种方式，挖掘宣传在疫情防控中的先进典型，大力宣传师生员工在抗疫一线中的感人事迹，弘扬社会正气，坚定决心信心，凝心聚力夺取疫情防控的全面胜利。

三、严格校园管控，强化师生管理

全校各基层党组织要聚焦疫情防控的急难险重任务开展有力工作，不断把党的政治优势、组织优势、密切联系党员

和师生优势转化为疫情防控的强大政治优势。要在学校疫情防控工作领导小组的指导下，科学研判疫情形势，密切关注师生健康，及时加强物资储备，调整完善方案预案，全面落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的防控要求。要加强校园管理，严格落实《高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案》要求，规范校园冷链食品采购和管理；严格出入校园登记、测温和扫健康码等制度，强化校园重点时段、重点场所、重点人群防控措施；落实假期留校学生晨午检测、因病缺勤、病因追查和重点公共场所通风消毒、食品及饮用水安全监测等管理措施，加强校园环境整治，保持校园卫生清洁。要强化师生假期管理，认真做好学校冬季疫情防控、寒假和春季开学安排，采取多样化手段向师生提供权威科普知识，帮助师生正确认识疫情发展态势、掌握疫情防控知识、提高自我防护意识和能力，减少感染病毒风险；认真做好师生假期管控工作，坚持“日报告”“零报告”制度，及时掌握师生行程信息和健康状况，对暂时不能返家或已经返家的中高风险地区学生，要安排专人主动联系、建立密切沟通渠道。要组织引导师生员工严格遵守当地疫情防控规定，主动配合完成隔离管控、流行病学调查、核酸检测等各项防控措施，不隐瞒、不侥幸，特别是在疫情排查上要及时跟进疫情发布的情况，不等不靠，第一时间进行自我排查，对照发布的轨迹，如发现交集，要自行报告学校及所在社区，不得瞒报、迟报、漏报。要组织引导师生严格遵守当地疫情防控规定，寒假期间减少外出、不跨省旅游，省内师生非必要不出省、不出境，要求外出人

员如实报告目的地、往返行程、健康状况等信息，严禁瞒报。

四、筑强战斗堡垒，发挥先锋作用

全校各基层党组织要聚焦党对疫情防控和各项事业发展的统一领导，教育引导广大党员师生主动积极响应号召，做到哪里有需要，哪里就有党组织的坚强领导、哪里就有共产党员的作用发挥，让党旗始终在抗击疫情一线高高飘扬。要积极搭建党员发挥作用的平台，可在校内外疫情防控一线组建临时党组织，根据实际情况，设立党员责任区、示范岗、突击队，激发党员责任意识。要引导广大党员带头服从指挥、听从调度，带头非必要不前往高、中风险区，带头及时报备报告，带头做好宣传员，带头做好个人和家庭防护，带头留在工作地过年，在疫情防控工作中发挥好先锋模范作用。要注重在疫情防控工作中识别、评价、使用干部，把党员干部在疫情防控中的表现作为评先选优、提拔使用的重要依据；要关心关爱基层一线党员干部和医护工作者，为他们提供良好的服务保障和工作支持；对思想不重视、责任不落实、工作不到位、造成不良影响的党员干部，依纪依规严肃追责问责。同时，注意在疫情防控一线发现、考验入党积极分子，对表现突出、符合条件的及时发展入党。

全校各基层党组织要注意了解掌握有关疫情防控的各项决策部署贯彻落实情况和广大党员、师生员工在疫情防控斗争中发挥作用的情况，及时上报学校党委组织部。

中共东北师范大学委员会

2021年2月1日